



# 以色列与哈马斯临时停火协议生效— 超1.5万人丧生 加沙等来4天“平静”

据新华社电 当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的临时停火协议生效。双方将休战4天。

截至当地时间24日7时,即临时停火协议生效时,本轮巴以冲突已导致加沙地带超过15000人死亡,其中包括6150名儿童和4000多名妇女。

## 放入换停火 50人换150人

按照哈马斯下属武装派别卡桑旅先前的声明,这一临时停火于24日7时开始,为期4天,卡桑旅等巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军已在加沙地带南部地区“完全停飞”,但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,有巴勒斯坦武装组织一度在停火协议生效后向以色列发射火箭弹,但被以色列“铁穹”防御系统拦截。

根据以色列与哈马斯本周早些时候达成的交换被扣押人员协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天并释放150名巴方在押人员。23日晚,以政府公布了接收获释人员的方案。

根据方案,哈马斯释放的人员将经

红十字国际委员会通过加沙地带过境点移交给以色列国防军。获释人员经过初步体检后,将被送往以色列境内6家医院。方案强调,获释人员母子不得分离。家属将被通知获释人员具体转移地点,并在那里与他们团聚。出于保护隐私考虑,获释人员及其家属将被安置在医院专属区域,远离其他患者和工作人员,所有医疗评估也将在这一区域进行。

## 更多救援物资进入加沙

根据以色列和哈马斯交换被扣押人员协议,如果哈马斯能够释放更多妇女和儿童,停火期限可延长至10天。哈马斯每释放10人,以方将停火一天;哈马斯每释放一人,以方就会释放三名关押的巴勒斯坦人。

以色列媒体引述以政府高级官员的说法报道,鉴于哈马斯方面希望尽可能延长停火,预计被其扣押的80名妇

女和儿童最终可能全部获释。目前,共有238名以色列和外国公民被扣押在加沙地带,其中约210人被哈马斯扣押,还有一些被巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等其他武装组织扣押。哈马斯说,需要时间“找到”被其他组织扣押的人员。

哈马斯说,临时停火期间,以方将放行包括燃料在内的更多援助物资进入加沙地带。埃及新闻总署署长迪亚·拉什万24日说,停火的4天内每天将有13万升柴油和4卡车汽油运入。每天另有预计200辆载有援助物资的卡车将进入加沙地带。

以方先前以燃料将被哈马斯用于军事用途为由拒绝放行。以色列战时内阁16日晚同意了美国提出的“特别要求”,允许每天有两卡车燃料进入加沙地带,以运行加沙地带濒临崩溃的污水处理系统。加沙地带多家医院先前也因缺少燃料而停止运营。



■停火生效后,  
加沙地带南部  
城市汗尤尼斯  
的孩子走上街  
头。新华社发

## 相关

### 英媒: 哈马斯突袭早有岗哨预警 以高官却说是“想象场景”

两名知情人士23日向英国《金融时报》披露,在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)上月初突袭以色列前,以色列国防军高级别情报官员曾收到下级士兵一份详尽预警,但却把相关内容视作“想象场景”而没有采取相应行动。

这两名知情人士说,预警报告来自以色列与加沙地带边境地带的岗哨士兵。他们长期浏览分析监控视频,结合环绕加沙地带的电子围栏所收集的其他数据,在哈马斯突袭数周前便向以色列南部军区司令部最高级别的情报官员呈交了报告。

《金融时报》报道,上述预警报告经由“安全沟通系统”呈报,包括多项具体警告,例如哈马斯正受训炸毁多处边境检查站、进入以色列境内并占领集体农庄。这些下级士兵同时警告,经过分析视频,他们判定哈马斯正演练掳走人员,且可能马上动手。士兵们通过岗哨配备的人脸识别数据库发现,一名哈马斯高级别军事指挥官负责这些训练。然而,上述以军情报高官收到报告后只说“这是想象场景”,没有采取行动。

两名知情人士还说,预警之所以遭无视,不仅在于它们是由下级士兵上报的,还因为以色列政府笃定以方举措已构成对哈马斯的有效遏制。

《金融时报》说,未能阻止哈马斯突袭已被视作以色列自1973年赎罪日战争以来最大的情报工作失败。以色列国防军表示,以军眼下“严格专注于”击败哈马斯的任务,“战争结束后会就此做详尽调查,以澄清全部细节”。

## C 分析

### 协议生效,何时真正止战?



■11月22日,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯埋葬巴以冲突遇难者。新华社发

被扣押人员达成临时停火协议,但实现真正意义上的停火止战还未提上议程。

以色列总理内塔尼亚胡此前表示,接受与哈马斯互释在押人员的安排是“艰难但正确的决定”。他说,以色列将继续战斗,直至实现所有目标,包括消灭哈马斯,解救所有被扣押人员,并确保加

沙地带再也没有威胁以色列的势力。

清华大学社科学院海外安全研究中心主任余纲正认为,在以军派地面部队进入加沙地带后,加沙地带出现较为严重的人道主义危机。虽然美国也希望“既快又好”地平息加沙冲突,但目前看,这不切实际。



■11月24日停火生效后在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的街头景象。新华社发